

## 《献上今天》我爱背金句

### 帖前 5:11

#### 本周金句：

“所以，你们该彼此劝慰，互相建立，正如你们素常所行的。”（帖前 5:11）

#### 背景：

帖前 4:13-18 保罗教导信徒，当主再来时，信徒就可以跟已离世的信徒重聚。接着帖前 5:1-11 就转而提醒和安慰信徒，应如何作好准备等候主再来。

这两段关于主再来的教导，是要安慰信徒要儆醒，存着盼望，彼此激励、扶持和守望，热切等候主再来（帖前 4:18，5:11），注意！保罗提及主再来的目的，不是要信徒预测主何时回来，而是要信徒谨守儆醒，活出盼望人生。

帖撒罗尼迦城的信徒对主再来感到疑惑，又对最后的大审判惶恐战兢，害怕自己是否真的蒙拯救。保罗为此作出回应，指出纵然主的日子像夜间的贼一样突如其来，无法预测（帖前 5:1-3），但信徒不用惧怕，因为他们已蒙神的拣选和拯救，是光明之子和白昼之子（帖前 5:4-5），有着永生的确据（帖前 5:9-10）。为此，他们更要谨守儆醒（帖前 5:6-8），彼此劝勉（帖前 5:11），等候主再来。

帖前 5:1-11 将信徒与非信徒作了明确的区分，强调两者结局截然不同——非信徒将要面对神公义的审判和刑罚（帖前 5:3），信徒却得享神国的拯救恩典（帖前 5:9——参帖前 4:16-17）。保罗提醒信徒“不要像别人一样”，要谨记自己的身分，是蒙神拣选和拯救的（帖前 5:9-10），是有“永恒的盼望”的。所以，纵然面对许多世俗的挑战，也不要被同化，反而要为信仰坚忍到底！

#### 经文分段：

帖前 5:1-22 为着迎接主的再来，基督徒必须儆醒谨守：

1. 主的日子临到像贼一样（帖前 5:1-3）
2. 基督徒应当以信爱望来儆醒谨守（帖前 5:4-11）

**思考：**你是否和帖撒罗尼迦信徒一样，对主耶稣再来犹疑不定，担心主再来时，自己的结局？

## 经文解释：

### 1. 参考不同译本

新译本：“所以，你们应该彼此劝慰，互相造就，正如你们一向所行的。”

现代中文译本：“因此，你们要互相鼓励，彼此帮助，像你们现在所做的一样。”

经文一开始的“所以”可翻译为“为此”（思高译本）表示这话是接着上文。

既然神的好意是预定我们得救，不是定我们灭亡，所以我们不要辜负的好意；既然主耶稣替我们死，是叫我们与祂同活，所以我们就该互劝慰、彼此建立、天天为主而活。

### 2. 彼此劝慰

“劝慰”这词汇已在帖撒罗尼迦前书出现六次（参帖前 2:12, 3:2、7, 4:1、10、18）。

#### a. 劝慰

指“安慰加劝勉或鼓励”，是积极的安慰，可翻译为“安慰”（思高译本），“鼓励”（现代中文译本）。

鉴于经文一开始的“所以” / “为此”，此处的“劝慰”所指的不单是叫信徒得安慰的救恩真理，也包括信徒当尽的本分，就是要“彼此劝勉、鼓励和安慰”。

#### b. 这个劝慰的背景是在帖前 5:1-10

由于主再来的日子，不知道在那一天，保罗形容主耶稣再来的日子像夜间的贼一样。对于不信的人，他们像睡了的人，主来的时候，他们会惊慌失措，难逃劫运。

但信徒则不一样，因为基督已经救了信徒脱离黑暗的权势，把信徒迁到光明的国度，作为光明之子，就不必惧怕这日子会像贼一样突然临到信徒，信徒只要警醒谨守（帖前 5:6），做好准备等候主临。

所以，保罗要教会的弟兄姐妹在预备等候主耶稣再来的时候，要常常的彼此劝勉安慰，目的是什么？就是要“互相建立”。

**思考：你是否常安慰别人或得到别人的安慰？信徒要如何实践彼此劝慰？**

### 3. 互相建立

“建立”在新约共出现四十次，这个动词基本是用来指建筑房屋（路 7:5），但在保罗书信出现的九次都是比喻性的用法，指基督徒德行和灵性的建造（参罗 14:19, 15:2；弗 4:16）。

#### a. 建立

“建立”的意思是“造就”（新译本），此处的意思是在患难逼迫的艰难环境中，透过彼此的劝勉安慰，来造就自己，也造就别人。

#### b. 造就的对象

包括自己（林前 14:4 上），别人（林前 14:17），教会（林前 14:下），彼此（帖前 5:11）。

在保罗书信中，“建立”是指信徒造就别人或教会，或有份使教会被建立起来，也就是一个信徒其实并不“造就自己”（林前 14:4 上），而是借着其他信徒的安慰、

鼓励和劝勉得到造就、得以建立起来。  
但信徒如何建立或造就别人和教会？

#### 4. 互相建立

“互相”比“彼此”的意思更强些，强调“一个对一个”的意思（罗 15:2），保罗在此的意思就是：

信徒先要自己接受了福音的安慰和劝勉，才能以同样的信息去劝慰、鼓励别人；当信徒这样做的时候，就是从事造就信徒及参与建立教会整体的工作，这工作其实是神和基督的工作。

**思考：谁曾建立造就你的生命？我们要如何建立、造就别人和教会？**

#### 5. 素常所行的

“正像你们现在所做的”（现代中文译本、思高译本）

但帖撒罗尼迦信徒已经在作的，保罗为何还要一再劝告他们？

保罗乃是提醒信徒要警醒等候主再来，要继续努力“彼此劝勉、互相建立”，这样才不会懈怠。

**总结：**

1. 真理绝不是仅仅留给自己享用；信徒有责任去与不信的世人分享救赎的福音，并与其他信徒分享建立人的真理。
2. 我们都是基督身上的肢体，不是单独生存的个体，所以，每一项试探、挫折、挑战临到，我们都该互相扶持建立，使我们属灵工程更坚固，在火的试验中仍可以存留得住。

**思考：当我们常思想主再来的真理时，这会对我们的生活造成什么影响？**